

ПРОТОКОЛ

Днес, 04.01.2018 г. в голяма зала на Община Велико Търново се проведе обществено обсъждане Проект за бюджет за 2018 г.

На общественото обсъждане присъстваха:

1. г-жа Снежана Данева-Иванова – Зам. кмет „Финанси“ на Община Велико Търново

2. проф. Георги Камарашев – Зам. кмет СУТ на Община Велико Търново

3. г-н Мариян Маринов – Директор на дирекция БФ

4. г-жа Мариела Цонева – Директор на дирекция ПП

Представители на училища, детски градини, общински съветници, медии, кметове и кметски наместници на населените места от община Велико Търново, служители от Общинска администрация, граждани.

Общественото обсъждане бе открито от г-жа Снежана Данева-Иванова, която поздрави присъстващите с Новата година и ги запозна с основните моменти в Проекта за бюджет 2018 година. След като представи основните нормативни документи, използвани при разработването на проекта за бюджет 2018, подчерта че същия е представен за обсъждане без преходните остатъци, реализирани през 2017 година, разясни за новите съществени промени в сферата на образованието, увеличението на минималната работна заплата и проектната политика на Община Велико Търново.

Г-жа Данева обяви намеренията на Община Велико Търново за поемане на краткосрочен дълг в размер на 3 000 000 лева през 2018 година и дългосрочен дълг в размер на 805 768 лева за срок от пет години, предназначен за финансовата реализация на проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“.

След това г-жа Данева даде думата на г-н Мариян Маринов за по-подробно представяне на проекта за бюджет 2018 г.

Г-н Маринов подчерта, че с внасянето във Великотърновски общински съвет на бюджет 2018 година ще бъде актуализирана и тригодишната бюджетна прогноза, така че да кореспондира с проекта. Представи и новите моменти в бюджет 2018 година и от кои нормативни документи са предопределени.

В презентацията за приходната част г-н Маринов уточни, че общата изравнителна субсидия представлява средство на правителството, което да осигури гаранция за равен достъп на услуги от населението.

Относно дългосрочния дълг в размер на 805 768 лева за срок от пет години, предназначен за финансовата реализация на проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, Маринов уточни, че ще бъде предложен за обсъждане с местната общност.

След приключване на представянето на проекта за бюджет 2018 година от страна на г-н Маринов, г-жа Снежана Данева-Иванова даде думата на проф. Георги Камарашев – Зам.кмет на Община Велико Търново за представяне на обектите по Инвестиционната програма за 2018 година.

Проф. Камарашев направи кратък обзор на Инвестиционната програма за 2018 година, като подчерта че разработването и е съобразено с основните приоритети на Община Велико Търново.

След представянето на проекта за бюджет 2018 и Инвестиционната програма 2018 година бе дадена думата на присъстващите за мнения, предложения и изказвания.

Г-н Пламен Русев - представител на група граждани

Може ли да ви връча една петиция с над 360 подписа и още една, която е с 800 подписа. Въпроса е за ул. „Лазурна“ – за изминалата 2017 г. имаме 4 деца пострадали при пътно-транспортни произшествия и 7 възрастни. Улицата е не повече от 500 м. Борбата за тротоар сме започнали преди 30 г. Г-н Др. Драгнев идва навремето и каза, че въпроса ще се реши за 3 дни, но все още не е решен. Моля да бъде връчена тази петиция и да имате предвид изграждането на тротоари на улица „Лазурна“ при следващи заседания.

Г-жа Данева – Г-н Русев, петицията трябва да внесе в деловодството на Община Велико Търново.

Г-н Ангел Янчев, СУ „Вела Благоева“ – Вероятно нещо е сгрешено и в кв. Зона В“ няма тротоари. Случая с „Лазурна“ е показателен и поради това, че улицата е една от главните в квартала, моля, при възможност в Инвестиционната програма за 2018 г. да бъде предвидено изграждане на поне един тротоар на улица „Лазурна“.

Г-н Антон Кръстев - Кмет на с.Леденик – Във връзка с падналия мост на с.Шемшево.

Движението на МПС минава през Леденик и по тази причина пътната настилка е разрушена, което ще затруднява движението. Има ли предвидени средства да се поправи пътната настилка?

Проф. Камарашев – Има заделени средства за тази цел.

Г-н Стоян Витанов – общински съветник –Благодаря на г-жа Данева, но искам да ви кажа, че БСП имаше много предложения в годините. За ул.“Лазурна“ имаше предложение през 2012 г. Предложихме партньорство, за да могат хората да си направят гаражи и тогава да се направят тротоари. Тротоара трябва да се направи от страната на улицата, където няма гаражи. Правим тротоара. Сега как ще стане строежа на гаражите? Относно Инвестиционната програма – ще гледам внимателно какво се предлага и какво се случва. Какъв е този проект в Образованието? Кажете пет думи! И искам да чуя по какъв метод се оценява качеството на образованието? Ще се подобри ли и с какво? Какъв е резултата от подобрието? Когато се дават пари се прави отчет.

Г-жа Цонева – през 2016 бе взето решение на ВТОБС, с което се даде разрешение Община Велико Търново да подготви проектно предложение и да кандидатства по ОПРР 2014-2020. В същото бе определен и размера на собственото участие по проекта, а именно тези средства, предмет на дискусиата. В тримесечните отчети за напредъка по изпълнението на проекти с европейско финансиране редовно се предоставя информация за проектите в т.ч. и за този. На сесията през м. януари 2018 ще се разгледа поредния отчет, в който ще бъде отразена дейността по всеки действащ договор за БФП. В допълнение, за повече яснота, предмет на инвестицията по проекта са шест учебни заведения – три детски градини и три училища на територията на град Велико Търново.

Г-н Мариан Маринов – за съжаление това е система, която не можем да променим. Кмета няма въздействие върху управлението на парите за образованието. Не е възможно да има въздействие. Ние също искаме образованието да е качествено.

Г-жа Данева – проблема не е в липсата на пари. Има допълнителни 16 % за 2018 година. Директорите на училищата отговарят за качеството на образованието. Аз се надявам, директорите регулярно да уведомяват ОБС какви резултати се постигат. Дългосрочния дълг е за спортното училище. Това е нашето собствено участие.

Г-н Кирил Ангелски – кмет на Шемшево – Благодаря, че се дава разрешителното за моста, но трябва да се избърза, защото не се живее в селото. Моля да се заделят средства и за детските градини в населените места. Правим само покрив, дано да бъде уважен проекта за детската градина, защото външната фасада е зле, вътре – също.

Спортната база на селото я използва футболен клуб „Етър“, около 200 деца от Велико Търново тренират на стадионите в Леденик и Шемшево, Футболното игрище е в самия център на селото, имаме отпусната една бройка за поддръжка на стадиона, но средствата са недостатъчни.

Г-жа Данева – Г-жо Игнатова, моля, кажете какво приблизително е състоянието на бюджета за детските градини в населените места!

Г-жа Игнатова – Няма разделение между селски и градски детски градини. Всичко е еднакво и относно това което казахте, за дофинансирането че е наливане на пари, мога да кажа, че дофинансирането е необходимо. Трябва да се гласуват средства и за малките училища. С новия модел на финансиране ще се подобрят условията в училищата и детските градини извън града. Мисля, че е похвално това, че не закрихме малките училища, за които заделяме достатъчно средства, а не за упрек. По отношение на качеството на образование – работи се по изготвяне на стандарт „управление на качеството в институциите“. Резултатите са видими и всяка година през месец юни се представя анализ и проектобюджет за следващата учебна година. Мисля, че общинските съветници би следвало да се запознаят и да разберат на какво ниво е всяка детска градина и всяко училище в

общината. Благодарна съм, че много нови неща се случват в системата на образованието. Има какво още да се желае. Най-малко може да се каже, че в системата на образованието не се прави нищо.

Г-жа Албена Генчева – Директор ДГ „Слънце“ - Втора година, освен че съм директор на детска градина „Слънце“ във Велико Търново, ръководя и ДГ с. Самоводене. Против съм разделението на детските градини в града и в другите населени места. Всичко, което съм поискала е направено – материалната база, ремонт на мокрите помещения, сменена е дограмата в детската градина. Категорично казвам – няма делене на селски и градски детски градини и като обезпеченост, и като заплащане. Дано да е намерило място в инвестиционната програма неизползваемото крило в градината. Там е нужен по-сериозен ремонт.

Г-жа Снежана Данева - Иванова благодари на присъстващите в залата и закри общественото обсъждане на проекта за Бюджет 2018 г.

ЗА ПРИСЪСТВАЛИ:

1.

/Сн. Данева-Иванова/

2.

/проф. Г. Камарашев/

3.

/М. Маринов/

4.

/М. Цонева/

ПРОТОКОЛЧИК:

/Р. Игнатова/

ЗАВЕРИЛ

/Сн. Първанова, Кмет на кметство гр. Дебелец/